

打造一批特色亮点产业 发挥产业扶贫带动作用

# 鲁山县产业扶贫成果交流大会举行

本报讯(记者常洪涛)桂香飘千里,榴园结硕果。9月23日,鲁山县产业扶贫成果交流大会在辛集乡八里坡百籽石榴种植基地举行。鲁山县委、县政府、县人大、县政协等四大班子领导,省邮政速递公司,省人寿电子商务公司等单位的负责人出席会议,各乡镇(镇、街道、办事处)、县直相关单位的负责同志及企业代表、省内外客商参加会议。

近年来,该县高度重视产业结构调整,大

力发展绿色经济,把“旅游兴县,文化强县”作为发展战略,积极践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,以脱贫攻坚总揽工作全局,围绕“创新思路促发展,突出特色找重点、提升品牌抓落实”的思路,多措并举推进“绿色经济、共享经济、全域旅游经济”的发展,形成了集农业采摘、旅游观光、休闲体验为一体的乡村旅游和休闲农业产业体系,打造了董周林丰庄园、五里岭生态长廊、下汤万

亩桃园等一批特色亮点产业,发挥了产业扶贫辐射带动作用。

辛集乡八里坡百籽石榴种植基地通过土地流转,积极实施土地改造治理,有效实现了环境治理和生态修复,使不毛之地成了旱涝保收的“聚宝盆”。该基地常年安排150余个农村剩余劳动力就业,每人年均收入20000元;季节性农民工就业1000余人,每人年均增收3000元,实现了精准扶贫;按照标准示

范园区建设,增加植被覆盖,优化生态环境,实现了现代农业产业化带动休闲农业和观光旅游业的有效衔接。

当天的会议上,河南佳尚农业科技发展有限公司、瑞亚牧业有限公司、鲁尧水上休闲旅游有限公司等企业的负责人作产业扶贫介绍,辛集乡负责人作了产业扶贫典型发言。

大会开幕式结束后,该县举行了石榴园开园采摘仪式。

## 县食药监局检查学校及其周边食品经营单位

### 确保师生饮食安全

本报讯(记者常洪涛)为进一步加强秋季学校及其周边食品安全监管,确保师生饮食安全,鲁山县食药监局近日对全县各级各类学校及学校周边食品经营单位进行了全面检查。

检查中,执法人员主要以学校食堂、校园周边小餐饮、小食品店等为重点检查场所,开展五查行动。一查食品经营主体资格。坚决取缔无证食品经营单位,清理规范不符合食品经营条件、标准和相关要求的经营者。二查食品、食品原料采购。对不能提供食品合格来源者,责令其停止经营。三查食品质量。加强对学校周边小超市、小餐饮等食品经营单位的检查,对发现的过期、劣质、腐败变质食品,坚决依法查处。四查餐具清洗消毒状况。学校及托幼机构食堂配备消毒设施不符合规定,餐具清洗、消毒达不到要求的,坚决停止使用。五查上学期留存食品原辅料是否存在腐败变质、霉变生虫、超过保质期等现象。

截至目前,该县食药监局各所(分局)共出动执法人员480余人(次),排查学校、托幼机构食堂共300余家(次),学校周边各类食品经营单位700余家(次),取缔小餐饮摊点161家,下达责令改正通知书286份。



9月22日,建筑工人在张良镇周楼村的易地搬迁扶贫项目工地上干得热火朝天。在全县脱贫攻坚百日会战中,梁洼镇、张良镇、土门办事处等乡(镇、办事处)超前规划,精心运筹,协调了充足的人力和工程机械投入易地搬迁扶贫项目中。

## 梁洼镇开展“一二三四五”活动

### 助推脱贫攻坚百日会战

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)“脱贫攻坚百日会战动员会”召开后,梁洼镇迅速行动,积极开展了“一二三四五”活动。9月25日,梁洼镇党委书记王永安表示。

制定一套工作方案。该镇通过召开党委会议、班子扩大会议,参照市、县脱贫攻坚百日会战精神,结合实际情况制定了《梁洼镇脱贫攻坚百日会战实施方案》。以方案为依托,该镇制定了金融扶贫、产业扶贫等十项重点工作台账,明确了落实措施、完成时限、责任领导、责任单位和责任人。

落实两项工作机制。一是建立会战督查机制。该镇抽调骨干力量组成专职督查组,对各村、各单位脱贫攻坚百日会战情况进行督查督办。二是建立会战奖惩机制。实行月奖惩制度。该镇根据督查情况、考核评比结果,每月评选出先进村、先进单位和优秀工作者,进行物质和精神奖励,并对落后单位进行处罚。

实施“三问”促政活动。每周一机关例会由镇党委书记或镇长点名提问,一问扶贫政策,二问工作进度,三问取得成效。

实行“四包”责任制度。镇政府明确班子成员包片、中层干部包村、村干部包组、党员包贫困户的“四包”责任制度,层层传导压力,层层压实责任。

推进“五开战”活动。一是向浮躁作风开战。以临战的姿态要求各级干部压作风、促脱贫攻坚工作扎实开展。二是向脱离群众行为开战。认真开展“党员干部送温暖”活动,组织干部扑下身子,深入农户,排忧解难。三是向慵懒怠政开战。动员党员干部吃在前,享受在后,主动积极投身到脱贫攻坚战中。四是向安于现状思想开战。加大对贫困户的思想宣传教育工作,激活贫困户的内生动力。五是向畏难厌战情绪开战。加强对各级参与脱贫攻坚工作干部的思想教育工作,把思想统一到省、市、县的决策部署上来。

# 鲁山县9月11个项目集中开工

## 总投资34.5亿元,年度计划投资4.2亿元

本报讯(记者常洪涛)9月28日上午,鲁山县11个项目集中开工。这些项目涵盖了旅游、农业、工业、社会事业等多个领域,总投资34.5亿元,年度计划投资4.2亿元。

近年来,该县县委、县政府始终将项目建设作为经济社会发展的总抓手,不断强化项目意识,按照“投产一批、建设一批、储备一批、谋划一批”的总体思路,强力推进重点项目建设;实行县级领导分包、联席会议、联合审批、旬督查、月评议、季观摩等八大制度,持续加大项目建设力度,努力实现项目建设再上新台阶。

今年,该县确定的100个重点项目总投资

506.8亿元,年度计划投资132.9亿元。目前,该县已实现开工在建项目79个,完成投资104.9亿元,完成年度目标的78.9%。

鲁山五洲国际商贸城项目是该县2017年重点招商引资项目,已列入2017年我市重大项目。该项目是五洲国际控股集团整合该县商贸资源打造出的现代物流业行业力作。

该县有关负责人表示,县委、县政府对集中开工的11个项目建设高度重视,社会各界和广大群众也非常关心关注。全县各级各单位要进一步强化服务意识,营造一流服务环境,通力协作,密切配合,积极主动为项目建设提供全过程、全方位、高效率的优质服务,为项目的顺利建设保驾护航、护好航。

## 展示新成就 推动大发展

### 周密部署 多措并举

# 鲁山县积极备战假期旅游

本报讯(记者常洪涛)9月25日,记者从鲁山县旅游产业发展委员会获悉,国庆节、中秋节即将来临,受公众出游意愿旺盛、高速公路免费等因素影响,该县将迎来新一轮新的旅游高峰。为此,该县周密部署,多措并举,确保游客安全旅游。

假日前,县假日旅游工作协调指挥部将组织有关部门对旅游景区、旅游服务和接待场所设施设备的安全情况进行一次彻

底检查,切实排查安全隐患;要求各旅游景区、酒店和所有从事旅游接待的企业要特别做好供水、供电、卫生检疫等工作,严防火灾、盗窃、爆炸和食物中毒事故的发生;暴雨等异常天气时,要求景区关闭索道、滑道,险要地段要设专人负责安全和人员疏导,施工地段不得接待游客,并设立明显的警示标志。

节前和节日期间,县假日旅游工作协

调指挥部将组织工商、卫计委、价格、质监、食药监、公安等部门对全县的旅游市场秩序进行检查,严厉查处哄抬物价、“零负团费”、以次充好、强迫消费和违规经营等扰乱市场秩序的行为;坚决打击非法经营旅行社业务行为和旅游购物欺诈行为,重点查处“黑社”“黑店”“黑车”和“黑导”等无证经营行为,纠正私拿回扣、索要小费、强迫购物等不正之风。



9月28日上午,鲁山县十九大安保警署“鹰隼-2017”反恐演练举行。本次演练旨在检验反恐应急处置专业力量应对突发事件的能力,强化实战意识,提升各部门间的协同配合、快速反应能力。

本报记者 常洪涛 摄



9月27日下午,海威科技有限公司行政部经理卢信宏(右一)冒雨来到鲁山县梁洼五小,向该校足球队捐赠了30双足球鞋、20个足球。

今年3月份,在此支教的海洋志愿者发起成立了该校首支足球队。卢信宏曾是台湾少年足球队队员,听说梁洼五小足球队训练条件艰苦,缺少装备后,表示所在公司愿意无偿赞助。

本报记者 常洪涛 摄

# 鲁山县创建国家全域旅游示范县动员会强调 把握现状 凝聚共识 突出重点 强化措施

本报讯(记者常洪涛 通讯员范菁)9月22日,鲁山县创建国家全域旅游示范县动员会在县宣传文化中心礼堂召开。

会议强调,一要把握现状,切实增强创建国家全域旅游示范县的责任感、紧迫感。旅游业已发展成为鲁山富民的重要支柱产业,通过近年来的努力,旅游业实现了新突破,规划体系更加完善、景区基础设施日益完善、旅游产业扶贫初见成效、体制机制进一步理顺。但是,也要清醒认识到,全县旅游业还存在产品档次不高、品牌影响力不强、基础设施不全、管理服务水平不优等问题,必须高度重视,切实加以解决。

二要凝聚共识,进一步树立全域旅游发展理念。发展全域旅游是调整优化产业结构的需要,是践行绿色发展理念的需要,是打赢脱贫攻坚战的需要,是落实中央、省、市决策部署的需要。创建全域旅游示范县要达到四项基本标准,即旅游对当地经济和就业的综合贡献达到一定水平,建立旅游综合管理和执法体系,“厕所革命”及公共服务建设成效显著,建成旅游数据中心。发展全域旅游需要转变思想观念,即从单一的景区景点建设向综合目的地统筹发展转变,从门票经济向产业经济转变,从粗放低效旅游向精细高效旅游转变,从封闭的单一循环模式向开放的“旅游+”模式转变,从旅游企业单打独斗向社会共建共享转变,从部门行为向党政协推进转变。

三要突出科学编制相关规划,深化旅游综合改革,促进旅游与产业有机融合,加快重点景区改造步伐,推进乡村旅游发展,完善旅游配套设施,打造知名旅游品牌七个重点,全力推进国家全域旅游示范县创建工作。

四要强化措施,确保全域旅游示范县创建工作落到实处。创建国家全域旅游示范县工作领导小组及办公室要做好创建工作的组织协调、推进落实、督导检查等工作;全域旅游创建工作联席会议要定期研究推进创建工作,及时解决工作推进中的困难和问题;各乡镇(镇、街道、办事处)、各有关部门要强化全县一盘棋意识,各司其职,各负其责,通力配合,推进创建工作有力有序有效开展。

## 海关总署定点扶贫县

### 鲁山县干部培训班(第二期)举办

#### 44名党员干部参加培训

本报讯(记者常洪涛 通讯员赵黎明)9月19日-25日,海关总署定点扶贫县鲁山县干部培训班(第二期)在上海海关学院举办,来自该县的44名扶贫一线的党员干部参加了培训。

本次培训采取专题讲课、现场教学、专题讨论等形式,全面、系统学习了《精准扶贫的政策与核心理念》等理论知识。同时组织扶贫一线党员干部到全国百

强县常熟市、全国文明村蒋巷村等示范点进行了现场学习。

上海海关学院作为鲁山县定点扶贫单位,为鲁山县做好脱贫攻坚工作注入了强大动力,提供了有力智力支撑。

参加培训的学员纷纷表示,通过培训,他们开阔了视野,更新了扶贫理念,进一步增强了打赢脱贫攻坚百日会战的信心和决心。

### 拓展巡察成果运用范围

## 鲁山县强化巡察成效

本报讯(记者常洪涛 通讯员李志豪)9月26日,记者在鲁山县委巡察办了解到,该县在做好巡察“双反馈”的基础上,结合巡察实际,探索扩大巡察反馈范围,把被巡察党组织已调离的主要负责同志列入反馈对象,进行延伸反馈。

“巡察情况不仅要向被巡察单位主要负责人和党组织进行反馈,还要向这些单位已调离的主要负责同志进行反馈。截至目前,我们向3名已调离的主要负责同志进行了延伸反馈。通过延伸反馈,给这些同志敲了警钟、扯了袖子,有力地传导了全面从严治党压力,拓展了巡察成果运用范围,强化了巡察成效。”该县巡察办负责人说。

在延伸反馈对象上,县委巡察机构将巡察发现问题按照党组织主要负责人任职时间进行划分,原则上

将被巡察党组织已调离的主要负责同志确定为延伸反馈对象。

在延伸反馈内容上,把已调离的主要负责同志任职期间被巡察党组织存在的党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力“三大问题”,党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛,管党治党宽松软问题以及干部群众反映的热点难点问题作为重点,直指问题产生的主体责任,直击主要负责人应该履行的第一责任人责任。

在延伸反馈方式上,采用约谈延伸反馈对象到县委巡察办的方式,由县委巡察办主任和巡察组组长进行“面对面”反馈,开门见山指出存在的问题和不足,有针对性地提出改进工作的具体要求,督促其进一步履行好管党治党第一